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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 64 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 49 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Martin Pavlík

Varhanní preludium: Eva Šubrtová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Kamil Staněk

Introit: Iz 12,2

Společná píseň č.: 11

Přímluvná modlitba: Slávek Linhart

1. čtení z Bible: Tomáš Bojda – Ž 145,1-5 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru

2. čtení z Bible: Eva Dudrová – 1 Kr 9,1-18 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Silvie Chytrá-Dratvová

Kázání: Luděk Svrček – Hospodin se zjevuje 
Šalomounovi

Hudební přednes

Společná píseň č.: 43

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: 2 Kor 13,11

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Veronika Miškejová

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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Oznámení sboru Vinohrady
● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Luděk Svrček. 

Odpoledne promluví Veronika Miškejová. 

● Příští sobotu prožijeme rodinnou bohoslužbu a kázáním poslouží Michal 
Balcar.

● V úterý 31.10. se ve 14:00 sejdou naši senioři.

● Taktéž v úterý jste zváni na přednášku o Martinu Lutherovi doktora Jiřího 
Piškuly. Přednáška se koná v rámci Basementu Horizont a začíná v 19:00.

○ V pátek 3.11. v 19:00 proběne Basement worship

○ Obsazení sobot studentského kazatele:

28.10. Smíchov

4.11. Rodinná bohoslužba Vinohrady

11.11. Vinohrady

25.11. Víkend duchovní obrody Nymburk 

2.12. České Budějovice (kurz pro laické kazatele)

16.12. Vinohrady

6.1. Smíchov

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
0 Kč Sbírka pro misijní účely CASD (místo ní proběhla sbírka pro org. ADRA)
7 983 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 94 % z týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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POKLAD EVANGELIA

Kázání ze soboty 21.10.2017 – br. Michal Balcar

Bylo sychravé podzimní ráno na přelomu října a  listopadu. Ulicemi města se válely 
chuchvalce mlhy. Ticho rušily jen osamělé kroky blížící se k  zámeckému kostelu. Z  šedé 
nicoty se náhle vynořila mužská postava oblečená v mnišské kutně. Řeholník se přiblížil ke 
dveřím kostela a ze záhybů kutny zkřehlými prsty vylovil kladivo, dva hřeby a listinu. Ospalé 
občany města Wittenbergu toho rána probudily údery kladiva. Když později během 
dopoledne dorazili měšťané na bohoslužby, četli  s  úžasem 95 vět, které byly na listině 
zapsány. Jednalo se o  sžíravou kritiku církevní vrchnosti, pod níž se skvěl podpis – Martin 
Luther. Svět se toho rána nenávratně změnil.

Tento krásně dramatický příběh má snad jedinou chybu. Pravděpodobně se vůbec 
neodehrál. Tedy, Luther samozřejmě 95 tezí proti prodeji odpustků napsal a zveřejnil, ale asi 
nepřibil na dveře zámeckého kostela a asi ne 31.10.1517. Ovšem pravdivá je ta poslední 
věta – svět se opravdu změnil. Když se o listině dozvěděl Albrecht Braniborský, mohučský 
arcibiskup, reagoval velmi popuzeně. A nejvíce se ho asi dotkly teze 62. a 63. Ty zní takto:

Skutečným pokladem církve je nejsvětější Evangelium slávy a milosti Boží. 

Avšak tento poklad je přirozeně nejodpornější, protože první dělá posledními.

Martin Luther se v nich vymezil vůči tzv. pokladnici zásluh a vůči autoritě církve, která 
z  této pokladnice uděluje odpuštění a  rozhřešení. A  teologové bránící římskokatolickou 
stranu věděli, že tohle je zásadní spor. Kde je ten pravý poklad? A  kdo ho má pod 
kontrolou? Letos uplyne od této události 500 let a otázky, které Martin Luther položil, jsou 
stále aktuální.

Neukládejte si poklady na zemi, kde je ničí mol a  rez a  kde je zloději vykopávají a  kradou. 
Ukládejte si poklady v nebi, kde je neničí mol ani rez a kde je zloději nevykopávají a nekradou. 
Neboť kde je tvůj poklad, tam bude i tvé srdce. (Mt 6,19-21)

Okamžitě po přečtení nás napadne: „Co je ten poklad, o kterém Ježíš mluví?“ A když se 
mluví o ukládání, tak nám vyvstane na mysli jiná asociace, a sice, že jde o dobré skutky. To 
se ale nikde v textu nenaznačuje. On nám dokonce ani nedává nápovědu, co se týče obsahu 
pokladu. Přesto poslední verš nabízí důležitou indicii. Poklad je spojený se srdcem. Poklad je 
tedy něco pro nás tak zásadního, že je propojen s naším srdcem. Srdce je biblické označení 
toho nejhlubšího a nejcennějšího v nás. Ježíše zajímá jiná věc – místo, kde poklad ukládáme. 
A varianty jsou dvě – v nebi nebo na zemi. Tedy, zda naše srdce uložíme na nebi nebo na 
zemi.

Proč bychom měli ukládat svá srdce v nebi? Protože na zemi jim hrozí nebezpečí. Ta jsou 
podle Ježíšova výroku tři. Mol, rez a zloději. Každý, kdo má doma norkové kožichy ví, jaké 
nebezpečí představuje mol. Kurióznější je ‘rez’. Ta se totiž obvykle označuje jiným termínem, 
než je zde použit. Ježíš doslova mluví o ‘žroutu’. Velmi zajímavý a nečekaný význam má toto 
slovo v klasické řečtině. Tam totiž popisuje zubní kaz. A ten, koho někdy bolely zuby (což je 
asi každý), ví jakou moc má takový ‘žrout’, když nám rozežírá náš poklad. 

Proto bychom měli uložit své poklady a  svá srdce na bezpečnější místo. Do dobrého 
trezoru. Do kvalitní švýcarské banky. Jenže ani tam neobstojí. Je jediné místo, kde bude 
chráněno. V  nebi. V  Božích rukou. V  nebeské bance. Znamená to, že bychom měli 
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rezignovat na život na zemi? Utéct na statek a  žít jako komunita v  očekávání druhého 
příchodu, nebo vlastní smrti? Rozhodně ne! Uložení srdce v nebi není útěkem. Srdce v nebi 
nám umožňuje naopak žít na zemi naplno. Dokonce i  riskantně. Můžeme milovat tady na 
zemi a nebát se ztráty, protože hlavní investici máme dobře uloženou v nebesích.

Dovolte mi vrátit se na závěr k Martinu Lutherovi. To nebyl úplně kladný hrdina. Tak 
jako každý člověk z masa a  kostí měl své stinné stránky. Ale jednu věc mu nemůže nikdo 
upřít. Své srdce dal Bohu, ale nerezignoval na pozemský život. Naopak se do všech bojů 
vrhal po hlavě, bez zábran a statečně. Některé vyhrál a některé prohrál. Ten hlavní a zásadní 
vyhrál. Protože jeho poklad byl uložen v nebi.
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OKÉNKO SPOLEČENSKÉHO CENTRA
Vážené sborové společenství. 

Děkujeme vám všem za účast na členském shromáždění, které se uskutečnilo minulou 
sobotu k tématu evangelizace našeho sboru. Rádi bychom vás o celém plánu informovali také 
prostřednictvím sborového zpravodaje, kde vás budeme postupně seznamovat 
podrobněji  s  jednotlivými evangelizačními aktivitami, které jsme v  rámci misijního výboru 
připravili. Budeme rádi, za vaši jakoukoliv podporu i zpětnou vazbu. Děkujeme.

I. Evangelizace sboru Praha-Vinohrady
Výbor sboru si pro následující období definoval hlavní evangelizační cíl o  nějž bychom 

jako sbor chtěli usilovat. „Vytvořit prostor, kde se lidé mohou setkat s Bohem, vírou, křesťany 
a  církví, ať již přímo či nepřímo. Jde o  dlouhodobý cíl, který má být naplňován nenásilnými 
a nemanipulativními prostředky.“

K přípravě konkrétního evangelizačního plánu včetně aktivit byl pověřen misijní výbor ve 
složení Michal Balcar, Marek Jonczy a Martin Pavlík, který si stanovil následující priority:

1) Bohatá a pestrá nabídka aktivit. Rádi bychom dříve nebo později chtěli docílit toho, aby 
prostory Společenského centra byly využívány pokud možno denně. Tzn., aby zde každý 
den probíhal nějaký program nebo aktivita.

2) Zapojit co nejvíce dobrovolníků. Rádi bychom do organizace plánovaných aktivit 
zapojili co nejvíce lidí, ať už z prostředí našeho sboru nebo našeho nejbližšího okolí.

3) Duchovní přesah aktivit. Všechny aktivity chceme směřovat k  duchovnímu přesahu. 
Tzn. nabízet a otevírat myšlenky směřující ke křesťanství. 

4) Nabízené aktivity rozšířit na co největší spektrum lidí různého věku.  

5) Chceme hledat způsoby, jak propojovat evangelizační aktivity s běžným životem sboru.

Pro dosažení stanovených cílů bychom rádi využili staronový projekt BASEMENT 
(suterén). Určitě si vzpomenete, že původně šlo o  jednu z  aktivit Společenského centra, 
která byla zaměřena zejména na mladé lidi a  studenty. Díky rozvoji projektu se začalo 
ukazovat, že má přesah i do jiných věkových kategorií. Rozhodli jsme se proto sloučit veškeré 
aktivity probíhající ve spodním sále pod jednu hlavičku, několik aktivit přidat a vytvořit tak 
další samostatný evangelizační projekt Společenského centra. V  současné době tak máme 
v rámci Společenského centra dva hlavní projekty: BASEMENT a MARANATHA GOSPEL. 
Věříme, že další projekty ještě časem přibudou.

II. Přestavení projektu BASEMENT
Basement nabízí několik typů aktivit. Pro příznivce duchovní hudby je přichystán první 

pátek v měsíci Basement Worship. Každou středu otvírá ke studiu teolog a  kazatel Michal 
Balcar Basement Bibli a  srozumitelnou formou předává své poznání dál. Druhý čtvrtek 
v měsíci hostí Basement Studium jednu z předních osobností českého univerzitního prostředí 
a  moderátoři  s  ní vedou dialog o  vybraných náboženských tématech z  oblastí teologie, 
filozofie či psychologie. Basement Bohoslužba otvírá otázku, která je stará tři tisíce let, 
a  přesto v  životě spousty lidí dodnes aktuální – jak prožívat duchovní rozměr života? Dva 
moderátoři na jedné straně a na té druhé host – host, který dokázal vykročit z davu a jeho 



7

jméno je spojováno se zajímavým tématem. Kulturou, vědou, byznysem, politikou, nebo 
třeba církví. To je Basement Chat.

Otázky malíře a  moderátora Jana Bárty jdou k  věci, jdou pod povrch, jdou  s  dobou. 
Pátrá v  uměleckých vodách po spřízněné duši, zapomenutých klenotech, nevšedních 
příbězích a  dává život Basement Artu. Prostřednictvím Basement Travelling se můžete 
nechat inspirovat pro své plánované cesty, a nebo si jen z pohodlí křesla vychutnat fotografie 
a  vyprávění těch, kteří už svět procestovali za vás. Basement Movie je o  filmech, jdou na 
dřeň a otevírají témata doznívající v divákovi ještě dlouho po projekcích. Součástí promítání 
je odborný úvod a  DVD  s  tématicky příbuznými snímky. Během Basement Horizontu 
narazíte na přednášky různých témat, koncerty a mnoho dalšího.

Pokud hledáte místo, kde je možné se učit, pracovat na notebooku, dělat věci do školy, 
od pondělí do pátku se Basement promění v Coworking, tedy ve sdílený pracovní prostor 
pro ty, kteří hledají příjemné pracovní prostředí.

Každý z  nás si uvědomuje, že náš život má svůj duševní, ale také duchovní rozměr. 
A proto jsou součástí Basementu i dva pastoři. Josef Dvořák a Michal Balcar. Oba vědí, jaké 
je nevěřit, a  vědí také, že věřit je někdy opravdu těžká věc. Oba vědí, jak obtížné je 
bojovat  s pochybnostmi a  rozhodně nemají radu na každý problém. Přesto nabízejí svůj čas 
a naslouchání každému, kdo hledá doprovod na své duchovní cestě.

III. BASEMENT GRAFICKY
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Těšíme se společně  s  celým přípravným týmem a  věříme, že i  spolu  s  vámi se ulice 
Londýnská zase po čase rozsvítí pestrou škálou programů a aktivit. Buďte toho součástí i vy. 

Pro více informací následujte odkazy:

www.basement30.cz

www.facebook.com/basement30

www.instagram.com/basement30

Za evangelizační aktivity v SC Londýnská
Marek Jonczy, Martin Pavlík a Michal Balcar

www.basement30.cz
www.facebook.com/basement30
www.instagram.com/basement30
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Peter Čík
tajemník

Marek Škrla
hospodář

Mikuláš Pavlík
předseda

Oběžník k modlitebnímu týdnu 2017

Přečíst ve sborech 28. října nebo 4. listopadu

V Praze 23. října 2017

 „Ježíš je ten kámen, který jste vy, stavitelé odmítli, ale on se stal kamenem úhelným. V nikom jiném
není  spásy,  není  pod  nebem jiného  jména,  zjeveného  lidem,  jimž  bychom mohli  být  spaseni.“
(Sk 4,12)

Milé sestry, milí bratři a přátelé, 

letošní přednášky modlitebního týdne nesou název „Kristus, naše spravedlnost“. Byly připraveny
Generální  konferencí  naší  církve  a  napsány  v návaznosti  na  pětisté  výročí  protestantské
reformace. Přednášky modlitebního týdne se zabývají základem křesťanské víry a novozákonní
zvěsti. Pojednávají o významu evangelia a ospravedlnění z víry.

Autorem je Johann Heinz, který působil nejdříve jako učitel i ředitel na teologickém semináři
v Bogenhofenu  a  později  se  stal  děkanem  semináře  Marienhöhe  v  Darmstadtu.  Pojednává
o zásadních tématech, která nás budou doprovázet na každý den od 4. do 11. listopadu.

V přednáškách se nezapomíná na naše děti. V druhé polovině materiálu najdete příběhy, které
připravilo oddělení dětí při Generální konferenci. 

Přednášky jsou ke stažení na: http://advent.advent-orion.cz/2017 (Advent č. 8/2017). 
K  podpoře  modlitebního  týdne  připravilo  Mediální  centrum  HopeTV.cz  sérii  rozhovorů
o reformačním hnutí s názvem RE-FORM-ACE. Jednotlivé díly série bude možné zhlédnout od
4.  listopadu  na  YouTube  v  kanálu  HopeTV.cz:  https://www.youtube.com/user/studioAWR
a na Facebooku HopeTV.cz: https://www.facebook.com/HopeTV. Téhož dne budou jednotlivé
díly postupně k dispozici i ke stažení zde: http://www.hopetv.cz/mt2017.
Sbírkou modlitebního týdne, která  se  bude konat  v sobotu 11. listopadu,  chceme podpořit
evangelizační projekty ve světě. 

Přejeme Vám všem Boží požehnání, radost při studiu Božího slova i ze vzájemného společenství,
které můžeme prožít při modlitebních setkáních. 

Pro pokladníky sborů: 
Dary modlitebního týdne odešlete na účet sdružení (var. symbol: 100+číslo sboru).
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NAROZENINY OSLAVÍ
31.10. Berniová Marcela
2.11. Galík Lubomír
2.11. Svobodová Ildiko

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – 2 KOR 13,11

Nakonec, bratří: žijte v radosti, napravujte své nedostatky, povzbuzujte 
se, buďte jednomyslní, pokojní, a Bůh lásky a pokoje bude s vámi. 

Pozdravte jedni druhé svatým políbením.
Český ekumenický překlad

Finally, brethren, farewell. Be perfect, be of good comfort, be of one 
mind, live in peace; and the God of love and peace shall be with you.

King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz



